

THE CALCUTTA CLINICAL LABORATORY

রক্ত পরীক্ষা কেন্দ্র

ফোন : ৯৩৩৭৭৬৯২৩০ বর্ষ : ১৩ সংখ্যা : ০৪ দক্ষিণ ২৪ পরগণা ১৬-২৮ ফেব্রুয়ারি ২০১৭ দাম : ২ টাকা

বড়িয়া শশীভূষণ জনকল্যাণ বিদ্যাপীঠের গোল্ডেন জুবিলি উৎসবে নতুন সুবর্ণজয়ন্তী ভবনের উদ্বোধন

আজকের ছড়া (৪)

অনুষ্ঠানে এসে বাংলাভাষা ও বাংলা মিডিয়াম বিদ্যালয় সম্বন্ধে নতুন জিজ্ঞাসা
মাতৃভাষা বাংলাকে রক্ষা করছে কারা ?

হাতের কাজ হাত করেছে অজুহাতের ভিড়ে
কাটা হাতের সঙ্গে দেখি এত বছর পরে।
সেই চপেটামাতেই মানুষ মৃত এখন প্রায়
যুক্তি ভাঙা কলে মানুষ সংঘর্ষ এড়ায়।
কাল যেটা ভিত্তি ছিল আজ সেটা অতীত—
কাল যেটা বর্জন ছিল আজ সেটাই ভিত।
কাল যারা শত্রু ছিল—মিত্র তারা আজ
মিত্ররা সব হাত কচলে হজে বরবাদ।
অ/নস্কর-৯০০৭৮৮৭৭৪৩

সংবাদদাতা : ১৪ এবং ১৭ ফেব্রুয়ারি ছিল বড়িয়া শশীভূষণ জনকল্যাণ বিদ্যাপীঠের গোল্ডেন জুবিলি উৎসব অনুষ্ঠান। ১৪ ফেব্রুয়ারি নতুন ভবন উদ্বোধন করেছিলেন বিষ্ণুখাত বরেন্দ্র সঙ্গীত সাধক দ্বিজেন মুখোপাধ্যায়। উপস্থিত সভাপতি ছিলেন রিঃ কর্নেল ভূপাল লাহিড়ি। বিদ্যালয়ের পাশে সামান্য কিছু জায়গা দান ও স্বল্প মূল্যে পাওয়া যায়। সেই জায়গায় চারতলা বিশিষ্ট বানিয়ে উচ্চ-মাধ্যমিক সেকশনটি স্থানান্তরিত ও বিজ্ঞান ল্যাবরেটরি করার জন্য উপযুক্ত ভাবে নির্মাণ করে 'সুবর্ণ জয়ন্তী ভবন'টি উদ্বোধন হল। স্থানীয় এমএলএ, এমপি, মেয়র, কাউন্সিলর প্রত্যেকেই হায্যোগিতা করেছেন বলে বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক সুদীপ গোস্বামী ১৭ ফেব্রুয়ারি বেহালা শরৎসদন মঞ্চে তাঁর বক্তৃতায় জানালেন।



সরকারি অনুমোদিত বাংলা মিডিয়াম বিদ্যালয়গুলোর এই হাল সর্বত্র। সেই সেদুলমান পরিশ্রিতর মধ্যে থেকে বিদ্যালয় আজও মাথা সেজ রেখে ছাত্র-ছাত্রী নিয়ে বেঁচে রয়েছে তার মধ্যে বড়িয়া শশীভূষণ জনকল্যাণ বিদ্যাপীঠ অন্যতম। সুখীও ভট্টাচার্য বললেন, আমার মনের চোখে শতবর্ষের অনুষ্ঠানও ভাসছে। পঙ্কজ সাহা বলেন, বিদ্যালয়ের সিলেবাস বাবে যদি প্রতি সপ্তাহে একঘণ্টা করে সমাজগোষ্ঠের শিকা দেওয়া যেত, তাহলে আগামী প্রজন্মকে নিতীবোধে সমৃদ্ধ করা যেত। বাংলাভাষার প্রতি মমত্ব বোধ না থাকলে বাংলা মিডিয়াম বিদ্যালয়ের হাল আরও খারাপ হতে বাধ্য। বাংলাদেশের মানুষ বাংলাভাষাকে বাঁচিয়ে রাখবে। কারণ তারা বাংলাভাষার জন্য প্রাণ দিয়েছে। তারা নিজেনের গর্ব করে তারা বাংলা ভাষা জানে বলে। ইউনেস্কো বাংলাভাষাকে পৃথিবীর সেরা 'মধুরত বা'র'স্বীকৃতি দিয়েছে। সভাপতি কর্নেল লাহিড়ির ধন্যবাদ জ্ঞাপনের মধ্যে দিয়ে প্রথম অধ্যায় অনুষ্ঠান শেষ হয়। বিদ্যালয়ের ছাত্রদের নিয়ে আবৃত্তির কোলাজে নজরুলের কবিতা-গান সংকলিত করে ছাত্রদের দ্বারা পরিবেশিত করলেন ছাত্ররা। প্রাচীনকাল থেকে ক্রবর্তীর ত্রাসিকারিত অপরূপ পূর্ণতা দিয়েছে এই অনুষ্ঠানে।

আইনের দরবারে সোস্যাল জাস্টিজ



সংবাদদাতা : ১২ ফেব্রুয়ারি কলকাতা ব্রাহ্মি স্কুলের অডিটোরিয়ামে সদস্যরা "সুমন্ত বোস মেমোরিয়াল ফাউন্ডেশন" আয়োজিত সুমন্ত বোস লেকচারে আইনজীবী সমরজিৎ ঘোষ। বিষয় ছিল 'সোস্যাল জাস্টিজ'। তিনি তাঁর বক্তৃতায় বলতে চাইলেন ভূপাল গ্যাস দুর্ঘটনার পরে দেশের সর্বোচ্চ আদালত সূপ্রীমকোর্ট সোস্যাল জাস্টিস বিষয়টিকে গুরুত্ব দিলেন। সাধারণ মানুষের সাধারণ সমস্যাগুলো সমাধানের বিষয়ে প্রতিটি নাগরিকের সঠিক বিচার পাওয়ার অধিকার রয়েছে। এই সোস্যাল জাস্টিজ প্রতি গুরুত্বার কলকাতা হাইকোর্টে পাওয়া যায়। কোনোরকম ফি না দিয়ে। পি.আই.এল. বা সোস্যাল জাস্টিজ বিষয়ে সরাসরি এ্যাডভকেট জেনারেলের কাছে তথ্য সমেত দরখাস্ত দিলে তা পরীক্ষা ও বিচার পাওয়ার ব্যবস্থা রয়েছে বলে সমরজিৎবাবু জানালেন। তিনি বলেন, মানুষ যখন জন্মাচ্ছেন তখন থেকেই ব্যঙ্গ অপরিহার্য। সরকার তাকে খাদ্য দিতে বাধ্য। খরায় দুর্গতদের খাবার পাঠাতে হবে সরকারকে। ছাত্র-ছাত্রীদের স্কুলে মিড ডে মিল দিতে হবে। ঘরবাড়ি নেই, তার ব্যবস্থা করে দিতে হবে। চিকিৎসা দিতে হবে। পানীয় জলের ব্যবস্থা করে দিতে হবে। মহিলাদের জন্য সংরক্ষণ রাখতে হবে। চাকরি দিতে হবে। সিনিয়র সিটি কর্পোরেশন হাটকোন্ডের আন্তন বিচারপতি বলেছিলেন, বৃক্কদের উপেক্ষা করা যায় না। বেঁচে থাকার অধিকারই 'সোস্যাল জাস্টিজ'। চিফ জাস্টিজ, কলকাতা হাইকোর্টকে গণস্বাক্ষর করে পাঠালে কোর্ট সেটা দ্রুত সমাধানের চেষ্টা করবে।

সম্মেলনার গৌরব চক্রবর্তী ও প্রসেন্জিৎ সেনগুপ্ত স্যাসব্যাংকে গত ১৪ ফেব্রুয়ারির নতুন ভবন উদ্বোধনের বিকরণটিও উপস্থিত শ্রোতামণ্ডলীর কাছে সুন্দর কায়দায় তুলে আনলেন। তাঁদের কথোপকথনে জানাগেল বিশাল বর্ণাঢ্য শোভাযাত্রা যা সন্দের বাজার পৌঁছে যাওয়া মিছিলের লেজটি তখনও বিদ্যালয়ের মাথোই ছিল। শরৎসদন মঞ্চে তখন চাঁদের হাট। কলকাতা কর্পোরেশনের এম.আই.সি

পুষ্প প্রদর্শনী



দি এগো-হাটিকালচার সোসাইটির ৯ থেকে ১২ ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত আয়োজন করেছিল তাদের ১৯০তম পুষ্প প্রদর্শনী। ছবি : অরিন্দ্র চ্যাটার্জী।



শ্রীশ্রীঠাকুর অনুকূলচন্দ্র
আশিষ বাণী ৩৮

লেখাপড়ায় দড় হ'লেই
শিক্ষা তারে কর না,
অভ্যাস, ব্যাকার, সহজজ্ঞান
না হ'লে শিক্ষা হয় না।

মাইক্রো বি.
এসোসিয়েটস-এর সৌ.

মেজর সুধীররঞ্জন বিশ্বাস
অধিষ্ঠিত ১১ এপ্রিল ১৯৬০
অর্থস্থান : ২১ ডিসেম্বর ২০১০

one call can change your entire life

If you are
Housewife, Unemployed, Employee and Want
PART TIME / FULL TIME JOB
Joust Call or SMS :
9331058707

BUDGE BUDGE
ST. THOMAS MEMORIAL SCHOOL (H.S.)
TODDLER - CLASS XII
WBBSE & WBCHSE
NEAR BUDGE BUDGE POLICE PHARI
CONT. : (033) 2407 6387 / 2498 6140